

消防神秘“战友”出没 群众体验感满满

南安举行“119”消防宣传月启动仪式

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 林媛) 10日,南安市在中骏世界城举行2022年“119”消防宣传月启动仪式。市委常委、政法委书记、市政府常务副市长吴振强参加活动。

活动现场,伴随着阵阵浓烟和警铃,一场别开生面的防暴及消防疏散实战演练就此展开。在消防员和工作人员引导下,商场内群众有序撤离,云梯车、高喷车、供水车帅气登场,为现场群众制造了一场“小型降雨”。

“这个钳子好大,我从没见过这么大的钳子。”“这个好像导弹……”不远

处的消防装备展示区吸引了不少群众的目光。无齿锯、液压破拆工具组、水域救援装备、地震救援装备……各式各样的消防装备器材,揭开了“蓝朋友”神秘“战友”的面纱。

消防员在现场一一展示了液压扩张器夹玻璃瓶、乒乓球,以及无齿锯在灯泡上切钢丝等技能,不少群众看完后也踊跃参加体验。“这个真的很重,拿起来手都在抖,更何况还要夹玻璃瓶和乒乓球。”张先生拿着25公斤的液压扩张器说。

另外,现场开展的“消防结绳法

体验”“原地着灭火防护服体验”“原地佩戴空气呼吸器体验”“消防水带水枪连接体验”等互动环节,让群众有了满满的参与感,在游戏中了解更多的消防安全知识,也亲身感受到消防员的不易。

“穿上灭火防护服,第一感觉就是重,还要双手拿着水带。”正在体验灭火防护服的市民苏清爱告诉记者,灭火防护服除了重还很闷,夏天长时间穿戴会更难受。

此外,现场还为消防知识竞赛、消防技能竞赛,以及“热心消防公益

事业”集体、个人代表进行颁奖,并组织观看消防救援工作汇报片,开展“全民消防学习平台”小程序积分兑换活动。市民朋友可依据小程序积分,在现场兑换迷你消防车模型、消防主题马克杯、充电宝、乐高模型等精美奖品。

当天,远在北京备战比赛的南安籍奥运冠军李发彬,还为现场活动录制了视频,呼吁广大群众携手从点滴做起、从现在做起,共同关注消防、学习消防、参与消防,共建和谐平安南安。

南安供电公司: 紧握数字化“指挥棒” 助推配电网协同运行

本报讯 (通讯员 杨子钦 记者 周海文) 为深入贯彻习近平总书记关于“碳达峰、碳中和”的重要指示精神,南安当地民企在政府的指导、鼓励下踊跃投资分布式光伏发电产业。

随着这几年的发展,南安辖区内分布式光伏接入总装机容量已达301.13MW,占泉州38.62%,占全省10.03%,且呈现高速发展态势。但分布式光伏“分布散、高渗透、控制难、随机性强”的特点,也给南安县级电网的调空运行管理带来了巨大挑战。

面对挑战,南安供电公司主动向上级承接两项“面向高渗透分布式光伏”的馈线型柔直微电网及台区型直流互联微电网示范应用项目。该公司围绕“数据信息精准,动态感知分析,智能集群优化”的调度运行管理思路,以示范应用项目为载体,深化应用了省公司调控云平台、配电网自动化系统、模块化可扩展柔直系统、智能融合终端,配电网智能终端、5G通信、配网最小化采集等一系列前瞻性数字化技术,构建了“以边为主,云、边、端协同”的智慧物联网微电网。分布式光伏微电网数据能够实时精准感知、规范化接入,数据传输速度实现了毫秒级的提升,并探索出针对分布式光伏的“动态化”“集群化”下配电网“自平衡、自管理、自调节”的协同机制和群调群控不同分布式电源的管控模式;有效提升了微电网各类新能源的利用率,提升了互联系区间功率均衡能力,提升了新能源的渗透率和消纳能力;实现了对分布式光伏的“全采集、全感知、全控制”,多级电网协同的智慧调度模式及微电网的“自平衡、自管理、自调节”。

经过近一年的探索,南安供电公司紧握数字化这支“指挥棒”,在“源-网-荷-储”新型电网舞台上,助推配电网协同运行和灵活互动,为新能源接入精益数字化管理探索奠定基础,对新型电力系统的建设具有科技示范意义。

九都大房后桥启动重建 预计春节前试通车



九都大房后桥重建现场。

本报讯 (记者 黄俊涛 李想 通讯员 陈小彬 文/图) 近日,九都镇美星村大房后桥启动重建,预计春节前完成试通车。

9日,记者在施工现场看到,大房后桥路段位于直角拐弯处,旧桥已拆除完毕,一辆挖掘机正在清理拆桥后的碎石残渣。为了保障村民出行安全,施工现场还放置了爆闪灯、障碍物。

九都镇美星村大房后桥位于县道325线,承担九都镇秋阳、和安、林坑、美星4个村村民出行,以及九都镇与永春县往来的交通连接功能。

路过的村民黄先生说,这条旧桥陪伴着他成长,因为都是用石块堆砌而成,造型独特,令他记忆深刻。“旧桥架在一条沟渠上,我小时候常到桥底下玩,现在旧桥拆了,还挺舍不得的。”据了解,大房后桥

旧桥为圬工拱桥,于20世纪70年代建成,桥宽7.2米、长18米。由于建成年代久远,随着经济社会发展,交通压力不断增加,大桥早已不堪重负,出现主体裂缝、桥面下沉、桥台基础局部冲刷掏空、桥台台身砌体损坏松动等病害,存在较大的安全隐患。

2019年,经检测,旧桥主体结构下沉10厘米,下部可见巨大裂缝。“确定为危桥后,镇里迅速采取紧急安全措施,增设临时便道,保证车辆通行,并对旧桥进行封桥管理和悬挂警示标志。”九都镇司法所所长、项目办负责人苏海演介绍。

“我们从10月底开始进场拆桥,经过几天施工,旧桥已经拆解完毕。11月8日,我们开始进行地基承载力检测,待旧桥碎石残渣清理完毕后,预计12日开始搭设模

板、浇筑地基,加快推进施工进度。”施工方负责人说。

据悉,大房后桥重建工程预计投入152万元,新桥修建后,全长将达24米、宽8.5米,并将配套钢筋混凝土护栏。新桥两端连接的道路因破旧不堪,也将进行拆除并按照四级公路标准重建。施工方负责人表示,他们将保质保量提速推进,确保春节前完成新桥试通车,6个月后完成验收。

该工程是九都镇路网提升改造及景观配套项目的一部分,被一起列为南安市级重点项目。九都镇路网提升改造及景观配套项目总投入3350万元,2022年累计完成投入3075万元,项目包括重建大房后桥、建设县道325线新东至彭林村呼水格段路面提升改造工程及道安设施、建设乡道085线路基等。

政协委员集智聚力 共话教育事业发展



关注民生事 有事好协商 点滴民生 细微关怀 文明和谐

本报讯 (记者 黄艺彬) 梅山教育事业现状如何?有哪些瓶颈?有哪些切实可行的对策?带着这些问题,近日,南安市政协副主席黄清地带队到梅山镇就“助力教育事业优质均衡发展”开展“关注民生事 有事好协商”活动。

市政协文史办、教科文体委,市教育局,市场监督局等相关负责人,以及梅山镇政协委员联络组等参加协商活动。

协商会前,与会人员先后实地走访了南安市工业学校、国专中小学芙蓉校区、梅山中心幼儿园,详细了解梅山教育事业发展现状。

据悉,梅山镇现有完中校1所、初

中校2所、高中校1所、小学14所、幼儿园16所、公立中专和私立中专各1所。全镇现有学生总人数近2万人,教职工总人数1500多人。其中,国专一幼、国专中心小学、国光中学初中部、国光中学高中部、南安市工业学校等5所学校均获评福建省示范性学校。

在随后召开的协商会上,与会人员围坐一圈,进行面对面、零距离交流,共话梅山教育事业优质均衡发展。

“教育涉及千家万户,众人的事情由众人商量,作为政协委员应多关注、常关注,为办好人民满意的教育积极献计出力。”市政协常委陈清渊表示,

根据前期调研来看,梅山镇教师队伍结构性失衡,初中教师超编严重,小学、幼儿园教师却严重缺编,名教师、名班主任、名校长数量偏少。

对此,市政协委员谢金源提出了自己的看法:“可先厘清现有中小学教师队伍人员结构,通过出台相关政策,腾挪编制,逐步腾退非一线教学岗位占编人员,优先保障教师岗位用编需求。”

“应尽快确定国光中学办学模式、建设布局、初中招生范围、班级设置与办学规模,进一步推进教育发展共同体建设,扩大优质教育资源覆盖面。”政协委员李再发表示。

当天,协商现场气氛热烈、融洽,大家围绕主题各抒己见、踊跃发言,结合实践经验,就如何进一步推进梅山镇教育事业优质均衡发展、重视教师人才引进和培养、完善激励保障机制、加强校

园建设等方面提出了许多意见、建议。

听取多方发言后,黄清地充分肯定了梅山镇党委、政府在推动梅山教育事业优质发展所做的各项工作。黄清地强调,教育事业是一项实实在在的民生工程,梅山镇将继续把教育放在优先发展的战略位置,不断提升办学环境,推动教育项目落地见效,巩固发挥教育强镇优势,擦亮教育强镇名片。政协委员们要发挥表率作用,做好标杆示范,积极建言献策,推动教育事业形成领导重视、社会支持、全民发力的浓厚氛围和良好格局。

下一步,梅山镇政协委员联络组将继续发挥“关注民生事 有事好协商”协商议事平台作用,深入基层、深入群众,聚焦党政关心、民生关切,开展协商议政、为民服务等各项活动,为梅山镇高质量发展贡献智慧和力量。

科技赋能助小微企业融通避险 兴业银行泉州分行落地首笔“跨境E贷”

推出包括出口融资和汇率避险授信额度的线上化服务产品——“跨境E贷”。

据介绍,相较于传统授信模式,兴业银行“跨境E贷”采用纯信用方式,企业基于自身征信、出口数据,无须提供抵质押

物即可申请。同时,依托“兴业单证通”平台,企业还可实现业务全流程线上化“云”办理,无须花费大量精力准备授信材料、来回跑银行,足不出户便可在线上完成出口融资和避险额度申请、受理、审

批、签约、支用、还款等各流程,额度申请当日即可在线审核,审核后当日即可在线提款使用,高效便捷。

党的二十大对高水平对外开放提出更高要求,提出要加快贸易强国建设。

南安市领导到码头镇 宣讲党的二十大精神

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷)

10日,南安市副市长陈志慧深入码头镇进村入企宣讲党的二十大精神,并走访高层次人才、热心慈善乡贤。

当天,陈志慧先后前往码头镇东大村东联农业科技示范场、三宏再生资源科技有限公司、诗南村传习所等地,与党员群众和企业家们拉家常,聊民生、议发展。

在东大村东联农业科技示范场的田埂上,陈志慧仔细查看水稻的培育情况和稻穗颗粒的饱满程度,并与全国劳动模范、水稻育种专家张联财交流各品种水稻的产量及特征特性。陈志慧对张联财的科研精神给予充分肯定,并勉励他做好新时代农业科技的带头人,农民致富的带头人,让党的二十大精神在田间地头“生根发芽”。

在三宏再生资源科技有限公司,陈志慧详细了解该企业党支部党建工作开展情况,并就企业的发展思路、生产经营状况、面临的问题和困难等进行调研。同时,陈志慧以鸿星尔克强党建助企为例,鼓励该公司把党的二十大精神贯彻到企业生产经营中,充分发挥支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领全体员工心往一处想、劲往一处使,拧成一股绳,铆足一股劲,帮助企业走出困境,开创发展新局面。

在诗南村传习所,陈志慧与当地党员干部群众围坐一起,共同学习宣传贯彻党的二十大精神。座谈会上,大家结合自身实际,畅谈学习体会,气氛十分热烈。陈志慧提出,要全面掌握党的二十大精神核心要义,把贯彻落实党的二十大精神同当前各项重点工作紧密结合起来,切实把党的二十大精神学习好、领会好、贯彻好,真正体现在行动上、落实到工作中。

最后,陈志慧还走访了柏斯集团公益慈善大使吴天真,并就柏斯集团回乡建设音乐小镇事宜进行深入探讨。

南安市林下产业协会正式成立

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 黄燕如)

10日,南安市林下产业协会召开成立大会,乐峰印山林场场长潘泽川当选第一届理事会会长。副市长易辉泉参加活动。

据悉,南安市林下经济利用面积55.13万亩,林下经济总产值5.1亿元,产业人均年增收5000元以上。2022年南安市获评省林下经济重点县,向阳乡和乐峰镇荣获省林下经济重点乡镇,全市共有省级林下经济示范项目6个、泉州市级林下经济扶持项目7个、获评国家级林下经济示范基地2个。

“目前,大多数林下产业经营者都是各自为战,小而散,导致整个产业没有形成合力。”南安市林业局相关负责人介绍,林下产业协会成立后,可以很好地将分散的林下产业经营者融合发展,促进产业优势集群发展,提升林下产业质量。

当天,南安农商银行还为林下产业协会授信3亿元,助力林下产业发展,助推乡村振兴。

南安职专与南安特教学校 合作教学点揭牌

本报讯 (记者 王菲娜) 10日下午,南安职业中专学校与南安市特殊教育学校教学点签约揭牌仪式举行,副市长邱雪亮参加活动。

当天,南安职业中专学校与南安市特殊教育学校签订合作办学协议,与会领导共同为两校合作教学点揭牌。自此,南安职业中专学校正式启动在南安市特殊教育的教学点。

南安职业中专学校校长吕文都介绍,该教学点的设立,为残疾学生搭建了一个很好的学习平台,不仅有利于帮助学生提高学历、提升技能,还有利于学生更好地融入社会,实现自身价值。

遗失声明

南安市溪美孟丽面条店,不慎遗失南安市市场监督管理局于2020年11月20日核发的食品经营许可证正副本,许可证编号:JY13505830214389,现声明作废!

南安市溪美孟丽面条店
2022年11月11日

“从正式发起额度申请到兴业银行审批通过,用了不到一小时,还是纯信用,实在是又快又方便!”11月8日,一家小微出口企业在兴业银行泉州分行为其批复辖内首笔“跨境E贷”人民币250万元后,该企业负责人开心地说。

当前,复杂多变的外贸经济形势,一定程度上增加了外贸企业尤其是外贸小微企业的生产经营压力。为增强外贸企业生产经营保障,持续提升外贸企业金融服务便利性,解决其融资难、融资贵等问题,兴业银行近期面向小微企业创新

近年来,兴业银行泉州分行以数字赋能发力稳外贸,通过“数字兴业”建设优化客户线上化、数字化金融服务,年内已先后推出并落地兴业银行系统内首笔“兴业单证通”远期结售汇业务、“免保证金”办理汇率避险业务,为众多外贸小微企业提供融资避险“双保障”。

兴业银行泉州分行表示,该行将积极贯彻落实党的二十大精神,通过科技引领,创新驱动,持续为客户提供优质的跨境金融和汇率避险服务,助力外贸企业平稳发展。